

Ára 400 korona

HAJDUFÖLD

1923. év december 8.

SZOMBAT

Debreczen, V. evf. (278)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 6000 K.
EGYES SZÁM ÁRA 300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A német birodalmi gyűlés megszavazta a felhatalmazási törvényt

Az angol választások eredménye - Az amerikai Egyesült-Államok nem lépnek be a népszövetségbe

Az angol parlamenti választásokról érkező hírek szerint a konzervatív párt súlyos vereséget szenvedett. Ha a konzervatív párt súlyos vereségéről szóló hír igaznak bizonyul, akkor a Baldwin-kormány helyzete megrendült. Különösen nagy hatása lenne az angol kormányválságnak azoknak a tárgyalásoknak az előestéjén, amelyeket a francia kormány kezdeményezésére a német jóvátételi fizetések szabályozása céljából a szakértői bizottság fog megkezdeni. Az angol kormányválság esetén ezeknél a szakértői tárgyalásoknál

a francia álláspont érvényesül,

ami valószínűleg újra elodázná a német jóvátételi fizetések programjának rendezését. Angliában a választási harc tulajdonképpen a védvamos és a szabadkereskedelmi elvök érvényesülése körül forgott. A konzervatív párt a védvamos politikát képviselte, a liberálisok és a munkaspártiak pedig a szabadkereske-

delem mellé sorakoztak és úgy látszik a választásokon ezt az elvet diadalra is juttatták.

A német birodalmi gyűlés megszavazta a felhatalmazási törvényt és elvetette az új kormány ellen benyújtott bizalmatlansági indítványt. Marx-kormány megkapta a felhatalmazást arra, hogy rendeletekkel kormányozzon.

Coolidge elnök az Egyesült Államok kongresszusához üzenetet intézett, amelyben hosszasan foglalkozik az amerikai külpolitika állásfoglalásával. Elsősorban is amerikai politikát kíván folytatni, de elismeri azt a kötelezettséget is, hogy másokon segítsen.

A népszövetségbe nem hajlandó belépni.

hanem e helyett ajánlja, hogy egy állandó nemzetközi ítélszék létesítsenek. Kívánja, hogy Németország lábraálljon. Komolyan faradozik az ellentétek elsimításán és a béke helyreállításán.

Nem fenyeget pénzlebélyegzés, sem a letétek lefoglalása

Kállay pénzügyminiszter a külföldi kölcsönről A földreformnovella folytatólagos tárgyalása

A nemzetgyűlés mai ülését fél-tizenegy órakor nyitotta meg Sztivicskó Béla elnök. A földreformnovella folytatólagos tárgyalása következik.

Csontos Imre kifejti, hogy a kisgazdák azzal az eszmével jöttek a parlamentbe, hogy a földreformot **becsületesen végrehajtsák.** Meg van bennünk az őszinte akarat, hogy segítsünk ezen a szerencsétlen országon, amely semmivel sem bír.

A szociáldemokratáknál állandóan közbeszólásokkal zavarják Csontos Inrét.

Csontos: A forradalomnál azt látuk, hogy olyan elemek kerültek felül, amelyek csak az agitáláshoz értek, de nem valósították meg a földreformot, hanem belekergették a népet a forradalomba, amelyből vérfürdő és az ország elvesztése következett. Nekünk

becsületesen kell segítenünk a szegény népen.

Ha becsületes szándékai volnának a szocialistáknak, akkor tisztelettel volna irántuk. Azonban soha egy szegény népet be nem csapták, mint 1918-ban a vezetők.

Rassay valamit közbeszól, mire Csontos kijelenti, hogy a magyar paraszt nem olyan, mint a zsidó, akit csalót megtűr maga között.

A magyar paraszt nem tűr meg maga között tolvajt.

Nem úgy van itt, mint más körök-

ben, ahol az a divat, hogy minél nagyobb csalásokat követnek el, melyek a tisztességgel nem férnek össze, annál nagyobb a becsületük. A javaslatot örömmel elfogadják.

Ezután Szilágyi Lajos foglalkozik a Prónay ügygel. Megállapítja, hogy a lovagias ügy nyilvánosságra hozatalában sem Prónay-nak, sem a Prónay segédeknek nem volt része. Maga részéről nem engedi meg, hogy az ügyet vele szemben is lovagiasan intézzék el. Majd a földreformmal foglalkozik.

Utána Szijj Bálint szólal fel. Azt hangoztatja, hogy a földreformra mindenképpen szükség van, mert

a polgárság megerősítésére kell törekedni.

Farkas Tibor felszólalásában azt fejtegeti, hogy a nagybirtokokat helytelen dolog felosztani.

Utána

Gömbös Gyula

szólal fel. Az egész földreformmozgalommal azonosítja magát, mert ez a mozgalom magasabb nemzeti célokat szolgál. A mai helyzetben **arra kell törekedni, hogy a nemzeti öntudat ismét erősödjék és gyarapodjék.** A törvényjavaslatot elfogadja általánosságban, azonban kijelenti, hogy ezen törvényjavaslatnál is az tapasztalható, hogy **nem a nemzeti génusz alkotó szellemében született meg.** Mint fájvédő hirdeti, hogy nemzeti szempontból inkább meg kell

védeni azt a "négyezer hold földdel rendelkező fajmagyart, mint azt az 500 holdas tulajdonost, amelynek nem magyar ember a gazdája.

Gömbös után Meskó Zoltán fejtegeti, hogy a közpöbirtokokat meg kell védeni, mert nehéz időkben azok voltak a nemzet fenttartói.

Ezután az elnök jelenti, hogy a novella tárgyalására 50-nél több képviselő a sürgősség kimondását kérte. E felett a következő ülésen

A pénzügyminiszter a külföldi kölcsönről

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Ezidőszerint csak arról van szó, hogy a nemzetek szövetségének pénzügyi bizottsága elkészített egy tervezetet, amely azonban letárgyalandó lesz a népszövetség tanácsában is és hogy hozzájárulás végett a jóvátételi bizottsághoz is átkerüljön. **250 millió arany koronában** jelölték meg azt az összeget, amelyre a deficit fedezése céljából szükség van és két esztendőben állapították meg azt az időpontot, amely alatt ez a deficit kiküszöbölhető.

Az első tervezet 5 évi időtartamot jelölt meg a költségvetés rekonstrukciójának céljaira. Későbbi tárgyalásaink során 3 és fél évi időben jelöltük meg az időt. Erre a javaslatra a népszövetség pénzügyi férfiai a maguk részéről azt ajánlották, hogy 2 és fél esztendőben szabjuk meg a határidőt.

Kétségtelen, hogy az a helyzet, hogy

a reorganizálásra rövid időtartamot állapítottak meg.

Nagyobb erőfeszítést kíván ez a magyar közgazdasági élettől és társadalomtól, mint abban az esetben, ha hosszabb időtartamu lett volna. Nagyon sok függ itt a termelés eredményeitől.

Jóvátételi kérdéssről eme tárgyalások alkalmával nem volt szó. A jóvátételi kötelezettség a békeszerződésből folyik és ezért szükséges, hogy a hitelezők megfelelő biztosítékokat nyerjenek aziránt, hogy a zálogokat erre a kölcsönre felfüggesztik. Ez a kérdés még ma is **vita anyagát képezi.**

Ami a

jegybank

kérdését illeti, a népszövetség pénzügyi bizottságának javaslata szerint fel kell állítani a jegybankot. Arról van szó, hogy végre rendbehozzuk az államháztartást és a bevételekből fedezzük a kiadásokat.

Megoldhatatlan feladattal nem állunk szemben. Az átmeneti idő alatt

belső kölcsön

utján kell gondoskodnunk a szükségletek fedezéséről. A magam részéről semmiféle **erőszakos intézkedést nem akarok, nem lesz sem pénzlebélyegzés, sem letét lefoglalás.** Minden intézkedés csak a parlament felhatalmazása alapján lesz fogantatható.

Arról nem tehetek, hogy a börzén

döntenek.  **Attérnek**

interpellációkra.

Rassai Károly a **külföldi kölcsön** tárgyában interpellál a miniszterelnökhöz és a pénzügyminiszterhez.

Megállapítja, hogy a népszövetség pénzügyi bizottsága a magyar kormány előterjesztését nem fogadja el, amennyiben 5 év helyett két évi szanalási időt állapított meg és 500 millió korona helyett 250 milliót.

hírek terjedtek el, mire az érték-papírok leestek. Remélünk kell, hogy a külföld segítségével rövidesen normális viszonyok közé jutunk.

Nem mondhatja senki, hogy a

pénzügyi ellenőrzés

elfogadása barmilyen tekintetben is szuverenitásunk feladását jelentené. Ennek működése nem terjedhet ki másra, minthogy figyelemmel kísérje azt, megfelelő e a gazdálkodás, hogy betartatnak e a megegyezés pontjai. A népszövetség maga is a legnagyobb súlyt helyezi arra, hogy minden a parlament hozzájárulásával történjék.

Rassai válaszában lelkes védelembe veszi ismét a tőzsdét, majd kijelenti, hogy

csak örülni tud annak, hogy lesz ellenőrzés.

A Ház Kállay választat tudomásul vette, mire az ülés 4 óvakor véget ért.

Alaptalan rémhírek a külföldi kölcsönről

A külföldi kölcsönrel kapcsolatban illetékes körökből a következőket közlik: Külföldi kölcsönünkkel kapcsolatban állandóan rémhírek vannak napirenden, amelyek arra irányulnak, hogy minél szélesebb körben nyugtalanságot keltsenek. Kállay pénzügyminiszter felvilágosítása szerint kölcsönünk ügye a legjobb uton van és hogy gazdasági talpraállításunk iránt a külföld irányadó tényezői teljes megértést tanúsítanak. Kölcsönünk sikerének legfőbb feltétele azonban, hogy mikor a külföld bizalmával ajándékoz meg minket, akkor itthon is

meglegyen a bizalom saját magunk iránt.

A Jegybank felállításához szükséges belföldi kölcsön ugyanúgy kamatozik és törlesztetik, mint a külföldi és kibocsátásával kapcsolatban a kormány semmiféle erőszakos intézkedéshez nem nyul. A kölcsönről minden vonatkozásban a magyar parlament fog intézkedni, így tehát pénzlebélyegzésről és letétek lefoglalásáról egyáltalán szó sem lehet.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.*

Amen

A Svetits intézet 25 éves jubileuma

Tegnap számunkban hírt adtunk már róla, hogy a debreceni Svetits-intézet vasárnap fogja ünnepélyes keretek között megülni fennállásának huszonöt éves jubileumát. Az ünnepségek általunk már közölt sorrend szerint fognak lefolyni. A programban csupán annyi változás lesz, hogy az intézet nagytermében megtartandó műsoros est nem délután 5, hanem 4 órakor kezdődik.

Az ünnepségek sorrendje egyébként a következő:

December 8-an reggel 8 órakor az intézet volt és jelenlegi növendékeinek közös áldozása az intézet kapujánál.

Délelőtt 11 órakor ünnepi diszgyűlés.

Himnusz, karének.
Megnyitó beszédet mond Mellau Márton igazgató.

Schubert: A vándor. Éneklő Balogh Margit okl. tanítónő. Zongorán kíséri Sváb Anna okl. tanítónő.

Alkalmi költemény. Irta és szavalja Pataky Ilona, az Erzsébet Főiskola növendéke.

Grieg: An den Frühling. Zongorán előadja Laczkó Anna okl. tanítónő.

A volt növendékek nevében üdvözlő az intézetet Pogány Erzsébet, az Erzsébet Főiskola tanárnője; a Kath. Tanítónők Orsz. Egyesületének nevében Petik Kálmán alelnök.

Mi a hozá? Melodráma. Irta Ábrányi E. Előadja Somlyainé Pogány Irén okl. tanítónő és Maróthy Ilonka III. el. isk. növ. Zongorán kíséri Thuróczy Klára I. éves tank.

Bruga: Szerenád. Dostal: Sehnsucht. Előadja hegedűn Piribauer Ferenc, gordonkán Piribauer Ferencné okl. tanítónő, zongorán Nagy Berta.

A diszgyűlésen való részvétellel tiszteletjegyek jogosítanak.

Délután fél 4 órakor a Mária kongregáció tagavató ünnepélye a templomban. A szertartást végzi dr. Lindenberger János prelátnok-kanonok-plébános. Ünnepi beszédet mond Pálffy Béla apát.

Szombaton 4 órakor műsoros-est az intézet nagytermében a Segítő-kör javára. Ezt az előadást 9-én délután 4 órai kezdettel és 10-én délután 5 órai kezdettel megismétlik.

Megválasztották az EME új tisztikarát

„A zsidóság belső ellenségként áll szembe velünk”
Mitrovics Gyula elnök székfoglalója

Az Ébredő Magyarok Egyesülete debreceni csoportja pénteken délután népes választmányi ülést tartott, amelyen dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, az EME új elnöke, akit küldöttség hívott meg a terebe, megtartotta székfoglaló beszédét.

Beszédében rámutatott arra, hogy bebizonyított tény, miszerint

a zsidóság nem felekezett, hanem faj.

Az ő fajisága belső ellenségképpen áll szemben a magyar nemzettel.

Feladatának tartja az

ébredés gondolatát belevinni a közéletbe

A protestáns egyházi társadalmat is mindenütt nemzeti lélekkel kell megtölteni.

A nagy tapsal és éljenzéssel fogadott beszéd után megválasztották az új tisztikart. Főtítkárnak Szatmári Istvánt, titkárnak ifj. dr. Liszt Nándort, Somogyi Lászlót, jegyzőnek Csorba Antalt, Dák Lászlót, Mittermayer Frigyeszt, pénztárosnak Kőrös Lászlót, pénztári ellenőrnek Nagy Kálmánt, könyvtárosnak Papp Ignácot, a fegyelmi és igazoló bizottság elnökének dr. Kovács Bélát választották meg.

Este ismerkedési estély volt.

Orvosolják a kereskedők adósérelmeit

Sikerrel járt az érdekképviselet akciója

Annak idején részletesen beszámolt a Hajdúföld arról a mozgalomról, amelyet a Baross Szövetség, a Kereskedő Társulat, az Ipartestület és az OMKE indítottak meg a kereskedők és iparosok adósérelmének orvoslása érdekében.

Hosszas tárgyalások után a mozgalom eredményel is járt, amennyiben a pénzügyminiszter pénteken rendeletet küldött a pénzügyigazgatósághoz. A rendeletből kitűnik, hogy a pénzügyi kormány csaknem teljes egészében honorálta az érdekképviseletet kívánságait.

Utastította ugyanis a debreceni pénzügyigazgatóságot, hogy a benyújtott adóhelyesbítés iránti kérelmeket

a legmértányosabban intézze el,

ha a kérvényekhez megfelelő bizonyítékokat csatolnak.

Megengedte a pénzügyminiszter azt is, hogy indokolt kérelem esetén a pénzügyigazgató 60 százaléknál alacsonyabb összegben állapíthassa meg a befizetendő jövedelem és vagyonadó összegét, ha kihatás van arra, hogy a helyesbített adó összege nem lesz magasabb.

Végül a pénzügyminiszter

30 napi haladékot adott az adóknak a nyereség és veszteség számla bemutatására.

Ezt a haladékot az adózók azonban csak akkor kaphatják meg, ha kellőképpen igazolják, hogy a könyveiket 1924 január 15-ike előtt nem zárták le.

A debreceni sajtó 1848-49-ben

VI.

MÁRCIUS TIZENÖTÖDIKE

A magyar történelemnek, a magyar akaratnak, szabadságnak, a magyar ifjúságnak e nemzeti ünneppé szentelődött dátumát viselte címe gyanánt 1848-49-ben egy lap, mely Pesten röviddel azután indult meg, hogy a fővárosi ifjúság összetörte a sajtóra hurkolt bilincset. Szerkesztői a magyar irodalomnak és politikának ismert alakjai: Pálffy Albert és Csernátóni Lajos.

A Március Tizenötödike már nevének megválasztásával feloldhatatlanul lekötötte magát programjához, a tett, a harc, a fiatalos hevesség szülte merész programjához. Minden példányán olvasható volt jellegűje: „Nem kell tablábó politika.”

Igazi forradalmi szellem töltötte meg, a kormány sohasem volt eléggé erélyes, harcias és demokrata előtte. Kossuthot kivéve a többi kormánytagot állandóan ültötte-verte. Nem képviselt tisztult publicisztikai szellemet, politikai iránya sem volt határozott, s a politikai eszmék tárgyilagos megvitatása távol állott tőle. Piaci közöny volt, melyet naponkénti vevői tartottak fenn s melyet Tagadhatatlan, hogy ügyesen szerkesztettek, de a hang, amit a magyar zurnalisztikában először honosított meg, szokatlan volt.

Merész, kiméletlen, sértő, harcias, csipős, pöffeszkedő modorával a forradalmi levegőt szívó, főleg fővárosi, de később vidéki közönség körében is

nagy kedveltségre s ezáltal jelentőségre emelkedett. Segítette sikereiben az is, hogy szerencsésen fűrkészve ki az események fejlődő menetét, jobbra helyesen fogta fel a körülményeket s az így kínálkozó pillanatnyi előnyöket épügy, mint a kormány nehéz helyzetét, fűrgén használta ki céljaira. Kimondottan nem volt pártlap, bár a Madarász csoport a maga politikájára talált benne.

A lap első száma Debrecenben 1849. február 14-én jelent meg az eddigi szerkesztők Pálffy Albert és Csernátóni Lajos szerkesztésében a kolozsvári liceumi nyomda betűivel, melyet Pálffy kormánysegítségével szállított Debrecenbe a menekült állami nyomda kiegészítésére. Csernátóni azonban már február 25-én megválni kényserült a laptól. Erre a Jókaival történt durva összecsapása szolgáltatott okot.

Csernátóni ugyanis a Március Tizenötödikében, hol a legolvasottabb és legkeresettebb rovatot vezette „Makvirágok” címen és ahol az élesre hegyes gúny fegyverével szurkálta eleneit, Jókait is tollhegyre szedte a következő hírt adván ki:

„Épen most esik tudomásomra, hogy Budapestről a Figyelmeztőt kirudalták, Vida uram azonban épen nem zavarodott meg, hanem egyenesen Debrecenbe tartván, itt Jókai Mór álnév alatt lapját Esti Lapok címmel megindította.” (A Figyelmező és szerkesztője Vida ugy állott a közönség előtt, mint a dinasztikus hódolat kifejezője és a nemzeti ügy árulója.)

Az alapos csipésre Jókai ilyformán választott az Esti Lapok-ban: „Vida

Károly azt írja, hogy valami Cseh Lajos, ki két év előtt szabadult ki a bécsi börtönből, hová épen nem politikai vétség miatt volt csukva, most Csernátóni álnév alatt makvirágokat ad ki.” (Cseh Lajos tulajdonképen neve Csernátóninak.)

E leleplezés kinos botrányt idézett elő. Csernátónit egyszerűen lehetlenné tette. A Március Tizenötödike 13. számában „Bucsozó olvasóinkhoz” címmel bejelentti, hogy lemondott a honvédelmi hitbizományánál viselt elnöki titkári állásáról, megvált a laptól s egyszersmind ismerteti elzárata körülményeit. Ez esethez az egykori józan Alföldi Hírlap a következőket fűzi:

„Igazságszeretetünk kötelez kimon-dani, hogy Csernátóni tul a mértéken tapodá sárba Jókai becsületét, midőn őt Vidával egy személynek azonosítá, mert mi a magyar zurnalisztika mezején aljasabb, elvetemültebb embert s nagyobb hazaárulót nem ismerünk, sőt nem is tudunk képzelni, ezért el tudjuk gondolni, hogy ha a Jókai kebelében sejtezett a becsület s hazaszeretnek bármily szikrája, a legnagyobb elkeseredésbe jöhetett a Vidával való porig alázó azonosításra. Másfelől azonban Jókai tettére ki kell mondanunk, hogy a legnagyobb férfiatlanságot követte el, midőn politikai civódásoknál ellenének nem politikai vétségét hányta fel s azt akarja elhallgattatni. Az ily piszkotlásoknál mi mindig csak fájlalni tudjuk, hogy a zurnalisztika nemes küzdését még az értelmesebbök is lovagiatlan piszkotlások szemétdombjává alacsonyítják le, csak hogy egy két viccük rajtuk

ne vesszen.”

E sorokhoz hozzá fűzi még az Alföldi Hírlap, hogy a Március Tizenötödike lelket vesztette el Csernátóniban.

A lap modorában különben Debrecenben némi változás mutatkozott, közeledés észlelhető a kormányhoz, mérsékeltabb hurokat pengtet, a kormány politikáját óvatossággal kezeli. Ennek dacára is erősen rontott ki Mészáros hadügyminiszter ellen Petőfi ismeretes nyakravaló pere miatt. Ez állásfoglalás az általános tisztelt, becsületes Mészáros ellen nem volt szerencsés és hozzájárult Csernátóni elhallgatásához.

E változás oka abban keresendő, hogy a lap emberei közül többen — elsősorban Mészáros László — bevonultak a honvédelmi bizottmányba, másrészt pedig a honvédelmi bizottmány is a régi recipe szerint akarta leszerelni a mind veszélyesebbé váló lapot azáltal, hogy Pálffy rendőrségi tanácsossá, Csernátónit pedig elnöki titkárrá nevezte ki. Ehez járult még az a körülmény is, hogy a menekülés első heteiben az aggasztó helyzet hangfogót tétetett még a legmerészebbek ajkaira is. Később azonban, mikor a viszonyok ellenkező irányba változtak, Pálffy a honv. bizottmány megnyerési törekvéseitől is vérszemet kapva, újra elkezte a kiméletlen igazgatást, az eseményeknek kizárólagosan akart utat mutatni s ezekben annyira ment, hogy a Szemere kormányt 1849 július elején — már Pesten — kénytelen volt betiltatni. A Március Tizenötödike különben — bár a fővárosi közönség részére cse-

VAKOLÓ KANÁLLAL...

Ubi zene, ibi patria

Szintén zenés dráma egy felvonásban.

Derengő melódia, távoiban egyre erősödő zenei nyitányt játszik egyik világhírű zongoraművésznünk. Harangok, kolompok, harmonikák és más hangszerek üvöltő hangjai mellett kezdetét veszi az ülés.

Nyugalmazott zenész:

Szívünkön az ősi penész:
Jöjjön, aki szintén zenész!
Nem nézzük mi, van-e hallás?
Csak azt nézzük, hogy a vallás
Megegyezik-e a fajjal?
Nem törődünk a sok gajjal!
Műrtentni nagyon nehéz:
Az tud, aki szintén zenész.

Nagy bariton:

Szintén zenész!

Héber Műpartolók:

A műsorunk elsőrangú:
Szerepel itt minden rangú
Tehetséges kurta-nemes,
Aki nekünk kellemetes.
Jidlowker ur kamarája,
Ha megszólal, bukunk rája.
Színelvonalunk igen fájnos,
Drágaköves, rubinstájnos;
Aki gój, az marad kokler,
Egy tud bögni: a Jadowker...
Megtanítjuk, mi a móresz.
Missis Duncan Izidóresz.
Pukkadoztak? Azért jusz is
Lehozatták Lazaruszt is!
S zógni fognak majd a termek,
Ha kiáll a csodagyermek.
Kleintül, Steintül vagy a Kohntul
S interpretál Mendelszohntul!
Fel fog lépni a kis jámbor
Nyirbatori zsidókántor:
Van itt program, van itten ész...

Nagy bariton:

Ez a kis kör szintén zenész.

Basahalmi Műpartolók:

Gyűjjön, aki liberális,
Nálunk van a bugyellaris!
Mi fogunk a széken ülni,
Dohnányi fog hegedülni;
Jól befütünk, hogy ne fázunk,

mege volt — Debrecenben sohasem tudott mélyebb gyökeret vetni.

Május 31-én jelent meg Debrecenben utolsó száma. Egyidőben Pesten ugyanazon címen versenytársa támadt. A menekülés idején ugyanis néhány munkatárs Pesten maradván, tovább szerkesztették a lapot, még január 5-én is, Windischgrätz bevonulása napján. Pest visszavétele után pedig április 24-től ismét megjelentették Gaál József szerkesztésében. Egyidejűleg tehát április 24-től Pálffy Pestre költözött két lap jelent meg e címen. A két Március Tizenötödike még szembe is került egymással, a pesti így ír a debreceniről:

„A debreceni Március Tizenötödike igen alászállott politikai hitelében Madarász miatt, kinek, mint halljuk, bizonyos gyémántpert akasztottak a nyakába. Pálffy Albert eddig egyik legpartosabb csatlósa volt a hosszuközű Madarásznak”. (Célzás a Görgei által kivégeztetett Zichy gróf elkobzott kincseire, mellyel Madarász nem tudott elszámolni.) Pálffy Pestre költözésével ellhanggattatta veszedelmes versenytársát, valószerűleg a kauciókérés segítségével.

A Március Tizenötödike egyik legjellegzetesebb hírlapja a szabadságharcnak. Sajátos modorával új hangot hozott meg publicisztikánkban, mely egészségesnek éppen nem mondható, de amely még évtizedek múlva is jelentkezőt hírlapiradalmunkban. Ma sem különben. — on.

Hubay meg ongorázzék!
Aszongyák, hogy tudja verni,
Beethoven fog énekelni:
Felliptetjük, aki nem hótt,
Mozart is már régen nem vót,
Pedig az is híres firma,
A neve is ki van írva!
Hozatunk még egy pár nevet,
Olvasni is alig lehet, —
Fiatalját meg a vénit,
Meg az öreg Paga-nénit!
Waldbóerek koncerteznek?
Az se baj, ha ötven lesznek.
Minden művész, aki port ver:
Fel fog lépni Bösendorfer,
Lehozattuk Paderoszkát,
Traviátát meg a Toscát,
Lesz itt művész elű. hatul,
Tell Vilmos az operátul,
Megnézzük majd a Debuszit,
Ha tapsolnak, ad e pusztit?
Citerázni fog a Kodály,
Van itt arra jó nagy hodály.
Csinálunk egy handa bandát

Debrecen város közgyűlése

Az adósérelmek ügye a törvényhatósági bizottság előtt - Debrecen nem kap építkezési hitelt A közgyűlés megszavazta a szállodai adót

Debrecen város törvényhatósági bizottsága december 7-én, pénteken délelőtti 9 órai kezdettel a városháza nagytermében tartotta december havi rendes közgyűlést, amely iránt a bizottsági tagok körében igen nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Építési kölcsön és jövedelmi adó

A polgármesteri jelentés előterjesztése után Zolinger Ede szólalt föl. Az iránt érdeklődött Zolinger, hogy vajon a város vezetősége tett-e lépéseket olyan irányban, hogy az építkezési kölcsönből megfelelő összeget kapjon a város? Tudomása szerint ugyanis az egész építkezési kölcsönt a főváros magának foglalta le. Majd amiatt panaszkodott Zolinger, hogy a jövedelmi és vagyonszámbefizetésénél megígért könnyítések nem látnak sehhol sem. Az adóhivatalt oly tömegesen lepték el az adózók, hogy tehetetlen volt bejutni a hivatalba.

A kisiparosoknak és kereskedőknek a könyvvezetési kötelezettség óriási terhet jelent. Még a múlt esztendő januárjában ígéretet tett a pénzügyminiszter ennek az orvoslására, de ez csak ígéret maradt.

A polgármester válasza

Magos György polgármester a Zolinger felszólalására válaszolva, kijelentette, hogy az építkezési kölcsönből egyelőre Debrecen nem kaphat, mert az a fővárosnak is kevés; egyébként tervbe van véve, hogy a vidéki városok is részesedjenek a kölcsönből.

A jövedelmi és vagyonszámbefizetés tekintetében nem az adóhivatal hibája, hogy nem fizették be az adókat. A könyvvezetési kötelezettség miatt a közigazgatási bizottság már felirt a pénzügyminiszterhez.

Zolinger Ede a polgármester válaszára kijelentette, hogy ez mind nagyon szép, de aki épp a minisztériumban szószóloja lehetne e kérdésnek, Csutak Elemér időközben nyugdíjba vonult s így a sok jó ígéret, megint csak ígéret maradt.

Végül is a polgármester kijelentette, hogy az egész adóügy a pénzügyigazgató hatáskörébe tartozik s abba a városnak nincs joga bele szólani.

„Ne hagyd magad Zolinger“

Ezután Gyarmati István szólalt fel. Zolingernek a szemére vetette, hogy ő is benne van az adófelszámolási bizottságban s mégsem szokott az üléseire eljárni.

S ha megunjuk a kulturát,
Hozatunk egy rezes bandát:
Műrtentni nagyon nehéz,
Agyunkon az ősi penész.

Nagy Bariton:

Ez a kis kör szintén zenész.

Szabaddkőmives Műpartolók:

Bár a kurzus alig állja:
Ez a zene kulturája,
Magyarokat ezzel furjuk,
Egy kis sárba belegyurjuk,
Kenegetjük hájjal, irral,
Héber szaggal, ősi asirral
S bot — fülünkben régi nedvvel
Forradalmi láza hajtjuk,
Aki nálunk zenét kedvel,

Nagy bariton:

Ez a kis vers minket leűz,
Pedig, aki róluak így ír,
Ugy sejtem, hogy szintén zenész...
(Messziről kísérteties bariton zugás, Blüthner zongorán végig szalad a hideg, nemzeti zenekultúrának beadja a violin-kulesot.

LI. ZTIUS.

Zolinger: A bizottsági tag ur üljön le, tudom hogy miért haragszik rám! (Zajos derűség.)
Ezek után elfogadták a polgármesteri jelentést.

A Varga-kerti gyógytár

A közgyűlés tudomásul vette a népjóléti miniszter leiratát, mely szerint Borzók György gyógyszerárának a Varga kertből a Csapó-utczára való elhelyezését engedélyezi, de el is határozta, hogy felír a miniszternek, hogy a gyógyszertárat helyezték vissza a Varga kertbe, mert a külsőségeken van rá szükség.

Tisztviselői ügyek

Megszavazta a közgyűlés a nő városi tisztviselők gyermekágyi segélyét is, mely a mindentör előző havi fizetés 20 százaléka lesz.

A létiámapasztáskor elbocsátott ideiglenes nepidijások közül azok, akik nem tudtak más hivatalban elhelyezkedni, december havi fizetésüket meg fogják kapni.

Megszavazták a szállodai adót

Majd dr. Vádszky István tanácsnok előterjesztette a szállodai adóról szóló szabályrendeletet. A törvényhatósági bizottság vita nélkül elfogadta s így minden szállodai szoba után, melynek ára az 5000 koronát meg nem haladja 5 százalék, 15000 koronáig 10 százalék, 25000 koronáig 15 százalék s ezen felül 20 százalék szállodai adó fizetendő.

Sürgetik a testnevelési törvényt

Ugyancsak megszavazták a testnevelési bizottságnak a 10 millió korona segélyt, s egyben a testnevelési törvény végrehajtási utasítását a testnevelési bizottság kérelmére meg fogja sürgetni a közgyűlés.

Ezek után több apróbb ügyek s az új szervezeti szabályrendelet tervezetnek letárgyalása után — melyről lapunk más helyén emlékezünk meg — a közgyűlés délben egy órákor véget ért.

1921-es fehér és vörös
ó-bor
a Gambriusban.
Legolcsóbbak a
Hajdúföld apróhirdetése!

Az Arany János Társaság ünnepélye

Megemlékezés Kőlcseiről és a két Bolyairól

Az irodalmi és tudományos kiválóságokat magában egyesítő Arany János Társaság magyar kulturát terjesztő programjának nevezetes állomásához érkezett. Az ötesztendő egyesület díszes ünnepség keretében emlékezik meg vasárnap délután a Himnusz költőjéről és a matematika alapvető kérdésének újjáteremtőiről, a két Bolyairól.

A magas színvonalú ünnepség kettős centenárium jegyében fog lezajlani, egyrészt megemlékezik a százéstudós Himnuszról, Kőlcsei örökéletű imádságáról, másrésztől megünnepli azt a világraszóló felfedezést, mellyel Bolyai János lepte meg a tudományos világot ezernyolcszázhuszonháromban, megemlékeztetve Euklides XI. posztulátumát és ezzel új irányt szabott a matematikának. Az euklidesi posztulátum tarthatatlanságát kétezeresztendőn át érezték a tudósok, de megdönteni nem tudták. Gauss professzor, aki minden idők legnagyobb matematikusa volt és akit *princeps mathematicorum* jelzővel tisztelt meg a tudományos világ, csak távolról tudta megközelíteni a problémát, melyet Bolyai Farkas alapozott meg és Bolyai János fedezett fel.

A magyar közönség alig ismeri a Bolyaiakat a probléma nehézsége miatt. Az Arany János Társaság vasárnapi ülésén erről fog népszerű módon előadást tartani Hógyor József piarista főgimnáziumi igazgató.

A Himnusz költőjéről Zsigmond Ferenc dr. egyetemi tanár, a kiváló irodalomtörténész értekezik, míg Kőlcsei esztétikájáról Mitrovics Gyula dr. egyetemi tanár, az ÉME nagytudományú elnöke tart szabadelőadást.

Az estély teljes programja következő:

Nem, nem, sehi... Éneklí az Egyetemi Vegyeskar. A Bolyaiak tudományos munkájának eredményei. Szabadelőadás. Tartja Hógyor József igazgató. Kőlcsei: Zrínyi dala. Szavalja Jékei Balogh György, a Hajdúföld belső munkatársa. Kőlcsei esztétikája. Szabadelőadás. Tartja dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár. Himnusz. Szavalja Olejár Mihály. A Himnusz költője. Szabadelőadás. Tartja Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár, ref. főgimnáziumi tanár. Himnusz. Éneklí az Egyetemi Vegyeskar.

Az előadás pontosan 5 órákor kezdődik a piarista főgimnázium dísztermében. Jegyek Springernél és a Nemzeti Hitelintézet helyiségében, előadás előtt a pénztárnál kaphatók. Üdöhely 2000, állóhely 500 korona.

Tekintse meg kirakatainkat!
HÖLGYEK ÖRÖME
szép fehérnemű
KARÁCSONYRA.
Kiváló minőség, kivitel és izlés jellemzik
KARDOS LÁSZLÓ
dus választéku raktárát.
DEBRECEN, Kossuth-u. 9.
Alapítási év: 1881.

Gyilkosság sakterkessel

Egy zsidó baromfikereskedő legyilkolt egy magyar katonát a ghettoiban

Vérlázító, minden magyar embert mélyen felháborító gaztett történt a múlt nap Budapesten, a legsötétebb zsidónegyedben, a Dob-utcai fronton. Egy zsidó libakereskedő, Löbl József aljas módon,

sakterkésével legyilkolt egy magyar katonát.

A példátlan gonosztettnek részletei a következők:

Az egyik rossz hírű, piszkos ghetto-lebujban, a Dob-utca sarkán levő Lázár kávéházban, amelyet a zsidónegyed legaljasabb sőpredéke látogat, csütörtökön este egy zsidókból álló asztaltársaság a zsidó gyerekek felruházására ünnepélyt rendezett. A kávéház színültig tömve volt pájoszes zsidókkal és galiciánerekekkel.

Erre a helyre betévedt nyolc magyar katoná, akik feketekavát rendelték.

A fajtisza zsidó publikumnak nem tetszett a katonák jelenléte s azokat szidalmazni kezdtek. Erre négy katona megundorodva a zsidók pök-

hendiségétől, elhagyta a kávéházat. Azonban egy Löbl nevű zsidó kereskedő az ott maradt másik négy honvédet is távozásra szólította fel.

A katonák kimentek a kávéházból, azonban Löbl még itt sem hagyott nekik békét. Követte őket az utcára. Itt a katonák és a dob-utcai sőpredék között verekezés támadt, amelynek során Löbl a zsebéből egy

sakterkést rántott elő és Temmer Matyás örvezetőt alattomban, aljas módon leszúrta.

Löbl, akit előállítottak a rendőrségen, természetesen gyávan tagadja, hogy ő szúrta volna le a katonát, azonban a tanúk ellené valának.

A vérforraló eset mindenütt általános nagy felháborodást váltott ki. A rendőrség az ügyben még folytatja a nyomozást. Remélhető, hogy annak adatai a legközelebbi időn belül tisztázni fogják a honvédegyilkos zsidó sakter gaztettének minden részletét.

Együtt drágul

a vízdíj, a szórakozás és a kártya

Felemelték az ebadót, az építési engedélydíjakat és a bérkocsi helypénzeket

A december hetedik városi rendes közgyűlésen hosszabb vitát provokált a vízdíj, a vízdíjatalány és vízmérő óráberek felemelése. Az ügyhöz hosszabban szölkak hozzá Gyarmati István és Radó Rezső. Végül is ez előterjesztést eredeti formájában elfogadták

s a vízdíjat a harmadik negyedére 400 koronára,

az átalánydíjakat pedig az első fél-évre 800, a második fél-évre 3000 korondra emelte fel a közgyűlés.

Az építési szabályrendeletben előirt engedélyezési és eljárási díjakat az alapár

kétszorosozására emelték,

ugyanannyira a nyilvános vigalmak, előadások és mutatóványok engedélyezési díját is.

Megszavazta a közgyűlés a nyilvános

vános helyeken folyó kártyajáték fokozottabb megadóztatását is. — Ugyanis ezután nappal személyen kint 100, este 9 óratól 12 óráig 500, 12 óratól reggel 9 óráig 2000 koronát kell adó címén a kártyásoknak fizetni.

A bérkocsi tulajdonosok által fizetendő bérkocsi helypénzeket egy-fogatu után egy évre 50, két fogatu kocsi után 80 ezer koronára emelte a közgyűlés.

A törvényhatósági bizottság

az ebadó tételek felemelését is megszavazta.

Hasznos ebek után évenként 1000, vadász ebek után 5000, kedvtelésből tartott ebek után darabonként 50 ezer korona ebadó fizetendő január elsejétől.

Megoldást nyer a Fűvészkert elhelyezésének ügye

A város teljesíti az egyház feltételeit A városi épületek sorsa

Debrecen város törvényhatósági bizottságának pénteken tartott közgyűlése foglalkozott többek között a DMKE megváltási ügyével.

A közgyűlés elhatározta, hogy a DMKE nek az épületért járó megváltási ár fedezeteként a város tulajdonában levő Városi bank-részvényeket jelöli meg s ha ezt a belügyminiszter jóváhagyja, semmi akadály sem lesz annak, hogy a hosszú idő óta húzódó átvételi ügy befejezést nyerjen.

Nem lesz egyetemi internátus a tanítói árvaházból

Az országos tanítói árvaház épületei ügyében a kultuszminiszter leirt a városhoz, hogy bár a szerződés szerint az épületeket csak árvaháznak szabad használni, tekintsen

el ettől a város s bocsássa az egyetem rendelkezésére az épületeket.

A közgyűlés a tanács javaslata alapján kijelentette, hogy ebbe nem megy bele s az állam vagy váltsa meg a várostól a telket, vagy pedig bocsássa vissza a város rendelkezésére az épületeket, melyekre a városnak igen nagy szüksége van.

A Déri muzeum ügye

A Déri-muzeumtelkének, a jelenlegi Fűvészkertnek átadására vonatkozó szerződés megkötése tárgyában szintén elfogadta a közgyűlés a tanács álláspontját, hogy tudniillik az egyházkerület feltételeit teljesíti a város, csak egy pár tisztázatlan mellékkörülményre vonatkozólag kell még a szerződő felekkel megegyezni.

HÍREK

1923 december 8. (Szombat)

Prot.: Mária, Kath.: M. f. sz.

1625 Pázmány Péter királyt koronázza III. Ferdinándot Sopronban.

1315 A svájci őskantonok Brunnenben örök szövetséget kötnek.

Időjárás: Hazánkban enyhe, borús és esős idő uralkodik. Az utolsó 24 órában a nyugati részekben volt nagyobb csapadék Magyaróvártól 40, Sopronban 26, Szombathelyen 20 mm. A hőmérséklet maximuma 10 fok, minimuma 1 fok. Időjárás: Lényegesen hőváltozás és még sok helyütt csapadék várható.

Közművelődési könyvtár: 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai színház: Este fél 8 órakor Lear király. Deltután „Mint ha álom volna”.

Apolló: Lord Aldini kalandjai.

Vigszínház: Kacagóest.

Uránia: Modern kalózok.

Omnia: Legy a feleségem.

Meteor: Pálinka.

Svetits intézeti tanítónőképzőintézet 25 éves jubileuma délelőtt és délután az intézetben.

A festők bája az ipartestületben.

Baronfi és galambkiállítás délelőtt és délután Arany Bika disztermében.

Operaházi művészek hangversenye az Arany Bikában.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, Csillag, Sas, Matyás király.

1923 december 9. (Vasárnap)

Prot.: Natália, Kath.: Péter.

1437 Zsigmond király meghal Znaimban ötvenegyszendős uralkodás után, Nagyváradon temették el.

1797 A rastadti békekongresszus megnyitása.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 10—11-ig.

Városi képtár 10—1-ig.

Városi muzeum 9—12, 2—4-ig.

Csokonai-színház: Este fél 8 órakor: Parasztkisasszony. Deltután: Diadalmasszony.

Templomi hangverseny 5 órakor a ref. Nagytemplomban.

Népszerű Főiskolán előadást tart Versey Tibor pénzügyi főtanácsos 11 órakor a kollégiumban.

Operaházi művészek hangversenye az Arany Bikában.

Baronfi és galambkiállítás az Arany Bikában délelőtt és délután.

Az Arany János Társaság Bolyai és Kölcsei ünnepélye 5 órakor a róm. kath. főgimnáziumban.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Megváltó Arany Angyal, Bocskay, Sas.

1923 december 10. (Hétfő)

Prot.: Judit, Kath.: Melch.

1850 Bem József tábornok, a lengyel és magyar szabadságharcok hőse meghal a syriai Aleppóban, mint a török hadsereg pasája.

1520 Luther Márton Wittenberg kapuja előtt nyilvánosan megégeti a pápai bullát és jogkönyveket.

Közművelődési könyvtár: 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai színház: Lear király.

Ker. Nemzeti Liga választmányi ülése 6 órakor a Baross-Szövetség helyiségében Piac 8.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszarvu, II. Rákóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Reménység.

— A Ker. Nemzeti Liga választ-

mányi ülése. A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya december 10-én, hétfőn délután 6 órakor a Baross Szövetség Piac-utca 8. szám alatti hivatalos helyiségében tartja szokásos havi választmányi ülést, amelyre a főtktár a tagokat ezúton hívja meg. Külön meghívókat nem bocsájtanak ki.

Vasárnapi istentiszteletek: A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 5 órakor templomi hangverseny.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr Révész Imre lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, délután 2 órakor prédikál Marton s. lelkész.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s. lelkész.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, délután 2 órakor prédikál Pe eskey Sándor s. lelkész.

Ispoltályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, délután 2 ó. prédikál Papp Imre s. lelkész.

Homokkerten délelőtt 10 órakor prédikál Csúry István vt. lelkész.

Nyilas-telepen délután 3 órakor prédikál dr Bötök Béla lelkész.

Csapókerti iskolában délután 5 órakor val-

láros es ély,

Dóczy leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál: dr Boér Károly v. tanár.

Katonai Istentiszteleten: Nagytemplomban délelőtt fél 9 órakor Siposs Imre kö-p. lelk. hiv. vezet.

Tanyai istentiszteletek: Fancsikán: Vitéz Varga László, Ebesen: Uray Sándor lelkész.

Macson Kovács János vt. lelkész, Ebesen Nagy Ernő th.

Vasárnapi iskolákat a következő helyen tartanak: Diakonissza Otthonban Ispoltály-telep délelőtt 9 órakor; Széchenyi-utca 4. szám a paróchián délelőtt 9 órakor; Dóczy-telepen, Kossuth-utca, délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor; Csapókerti iskolában délelőtt 9 órakor; Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti ima-

Fleischmann

Áruház

BUDAPEST

csakis IV., Károly-körut 24

karácsonyi occasiója megkezdődött

Tiszta gyapju férfiszövet,	140 cm — — —	47.250 K
Férfi angol öltönykelme,	140 cm — — —	39.500 K
Férfi duble raglán-kelme,	140 cm — — —	57.475 K
Tiszta gyapju seviot-kelme minden színben,	110 cm — — —	24.975 K
Tiszta gyapju seviot-kelme,	140 cm — — —	38.875 K
Kockás és csikos ruhászövetek, dupleszélés	— — — — —	11.750 K
Tiszta gyapju házi ruhakelme minden színben	— — — — —	32.780 K
Mosott kelengye vászon	— — — — —	6.575 K
Sima divatzeфир minden színben	— — — — —	7.475 K
Angol divatzeфир legujabb mintákban	— — — — —	9.750 K
Törtülközőkben nagy occasio, drb ként	2.975, 3.475,	4.475 K
Divat sotisch barchet	— — — — —	6.775 K
Velour-flanell, sima, minden elképzelt divatszínben	— — — — —	10.750 K
Nyomott barchet, remek kimintázásban	— — — — —	9.750 K
Voil (szintartó), gyönyörű mintákban	— — — — —	7.375 K
Francia batiszok, óriási kimintázás	— — — — —	6.975 K
Himzett batiszt divatszínben, 120 cm	— — — — —	14.775 K
Himzett batiszt sötét színekben	— — — — —	11.750 K

Arúháram minden osztályában a felhalmozódott maradékokat olcsón árusítom! Kirakatalm látványosságát nyújtanak, kérem bevásárlás előtt meglökinteni!

Karácsonyi Occasio a Mayer Divatáruházban Mayer Antal János Piac-utca 18 szám alatt.

Szövetek, selyem és mosóárak, kötött-, szövöttárak, harisnyák stb. itt 10%-kal olcsóbban kerülnek eladásra. Az árakról személyesen gyözdjék meg!

MŰVESZET

A karácsonyi képtárlat iránt, amely alig néhány napja gyönyörködteti a debreceni közönséget, szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. A kiállítás látogatóit valóságos elragadta a tárlat gazdagsága és máris számos kőpártalát vevőre. Mészáros Ferenc, a kiállítás rendezője, éppen a feltűnő érdeklődésre való tekintettel, még impozansabbá óhajta tenni a tárlatot, amennyiben kibővíti azt a kiállítás szereplőinek új képeivel, továbbá Dudits Andor, Olgvai Ferenc, Mészárosné Kisfaludy Mariska legszebb műveivel. Helyt kapnak a tárlaton Albert Ferenc ősi taitai és a jelen festő-generáció más jeles tagjainak képei is. A kiállítás Hegedűs és Sándor részvételével reggel 8 órától este 6 óráig megtekinthető.

Apróhirdetések ingyen a Hajdúföld előfizetőinek

TESTEDIES

Fővárosi program

A fővárosban szombaton és vasárnap érdekes labdarúgó mérkőzések kerülnek eldöntésre. Szombaton a BTC a Vasasokkal játszik erős mérkőzést. Vasárnap az MTK-UTE bajnoki, döntő jellegű mérkőzést kíséri a legnagyobb érdeklődés. A bajnokság első és második helyezettjének találkozása az első hely kérdését dönti el. Az MTK jelenleg két ponttal vezet az UTE előtt, de ha most vereséget szenved, az UTE jobb gólarányával megelőzi a teljes nyitlata teszi a bajnokság sorát. Sportkörökben az MTK vereségét várják, ami be is fog következni, ha az MTK a Zugló ellen mutatott gyenge formáját játsza ki. Bíró Nagy László lesz. Többi mérkőzések: FTC-UTSE, KAC-Zugló, III. ker.-VAC, Törekvés-„33” FC. Az előlallók győzelme várható.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szombaton: d. u. Mintha álom volna. Este Lear király. Vasárnap: d. u. Diadalmasszony. Este Parasztkisasszony.

Lear király. A Csokonai színház drámai együttese pénteken este mutatta be Shakespeare nagyszerű tragédiáját, a Lear királyt. Az előadásra vonatkozó részletes megjegyzéseket lapunk következő számában tesszük meg.

Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház. Heteken át tartó megfeszített tanulási és próbak jutalma volt az a siker, melyet a drámai együttes a tegnapi esti „Lear király” felújításával elért. Kállai kettős és a többi boszorkányos táncot járják el vasárnap délután „Mintha álom volna” mulattató operettben. Kovács Terus játsza a címszerepet a vasárnap este színrekerülő Bercik Árpád Parasztkisasszonya népszínműben.

Apollo-mozgó Szeged. Lord Aldini káranjai.

Jön: A világ leghíresebb 4 lovasa.

Belépődíjmentes operaházi hangverseny a Bikában ma, szombaton és holnap, vasárnap este 9 órakor, továbbá vasárnap d. u. 4 órakor, N. Bodor Carola, a m. kir. Operaház legszebb hargu szoprán énekesnője és Szentmihályi Tibor, a m. kir. Operaház kiváló hőstenoristája a gazdag és változatos műsor keretében bemutatják Hubay és Puccini — városunkban még nem ismert — új operáinak legkiemelkedőbb részleteit, Zongorán kísér Moseca Károly zeneszerző, a Nemzeti Zenede igazgatója. Asztalok a Bika főpincéjénél megrendelhetők. Zárára 5 órakor.

Párisban járt az ősz... és a többi örökéletű Ady-dalt éneklő a Bikában ma és holnap Szentmihályi Tibor, a m. kir. Operaház tagja. Belépődíj nincs.

Az egész világot bejárta a legnépszerűbb olasz opera-komponistának, Puccini-nak „A kőpény” című új operája, amelynek gyönyörű duettjét éneklék ma a Bikában N. Bodor Carola és Szentmihályi Tibor, az Operaház tagjai. Belépődíj nincs.

Jön: A világ leghíresebb 4 lovasa.

Legszebb és legolcsóbb fényképek Takacs Vince és társánál Csapó-utca 16.

Egeret, patkányt biztosan kiirt a világhírű szabadalmazott Radikal irtóanyaggal. Egy adag 3500 korona. Standard laboratórium, Budapest IV. Kossuth Lajos-utca 14. sz. Telefon 82-74.

Hétfőtől: Páris grófnője befejező részei.

Megjelent a 39-es Naptár rendkívül érdekes tartalommal. Debreceni katonák hősiességének nagyszerű dokumentuma ez a könyv. Vegye meg minden volt 39-es, vagy hozzátartozója. Ára 3000 korona. Kapható lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám, valamint minden könyvkereskedésben és újságárúsnál.

Vagyonmentő karácsonyi vásár a Remény-nél. Eladásra állandó felvétel s árverés nélkül állandó eladás. Megtekintés díjtalan. Vételkényszer nélkül. Nagy választék. Király-utca 2. szám.

Dr Öreg Béla és dr Nagy János ügyvédek irodájukat Kálvin- (vagy Egyház-) tér 5. szám alá helyezték át. Telefon 8-93.

Ondolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézapólas Ramming-ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Hétfőtől: Páris grófnője befejező részei.

Vágott és hullott haját legmagasabb árban vesz Ramming-ger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

Kovács és Társa női divatszalon újból Püspöki palota, Hatvan-u. 1. II. udvar, földszint.

Papa, mama kérem, ugy-e a Jézuska nekem is hoz képeskönyvet Springer bácsi könyvesboltjából.

Lengyelvér hétfőn az Omniában.

1920. évi Ezerjő Albert Belvárosi éttermében. Saját érdekében kóstolja meg.

Krisch Károly Piac-utca 89., telefon 12-18. Rakfáron tartok legtűzálóbb cserépkályhákat, takaréktűzhelyeket, kandalókat. Elvállalok átrakást, tisztítást is.

Hétfőtől: Páris grófnője befejező részei.

Legszebb karácsonyi ajándék egy Kozmann-fénykép. Műterem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

Kellemes szórakoztatóhely. Royal nagy-kávéházban Beiter Géza szimfonikus zenekarával minden este 7/9-kor játszik.

Gyora- és gépirásban teljesen jártas kisasszonyt keresünk. Ajánlatok Hegedűs és Sándor Irod. és Nyomdai Rt.

Mesés könyvek, képeskönyvek, tarvas játékok legnagyobb választékban Harmathynál, Fuvészker-utca 14.

Szövetek, barchetek, mosó árúk minden elfogadható árban Benyáts Emil főtéri üzletében Debrecen, Tisza palota.

Országos hírű Jambó tamburazenekar minden este 7 órai kezdettel Albert Belvárosi éttermében hangversenyez.

Névnepokra, családi összejövetelekre vegyen bort Albert Belvárosi éttermében. Egy liter kintű 0-rizling 1300, 1 liter Csalogató 3000 korona.

Értéktőzsei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Hungaria 85	Kistarcsei 180	Fiumei —	Pannonia 14
szől 78	Királymalom 43	Kühne 54	Temesi sz. 85	Török —
Bosny. agrár 42	Viktória 365	Györfly 90	Fellen 800	Turul —
Földhitei 270	Transzdan. 126	Kaszab 125	Flóra 210	Unio színház 14
Jazai 195	Bányák és téglagy. —	Kissling 21	Fővárosi sör 21	Vasm. vill. 39
Hermes 72	Banxít —	Láng 145	Goldberger 87	Villányi 63
Agrár —	Bauxittrósz 470	Liptak 18	Gschwindt 285	Wander 21
HSzlavon. 32	Beocsini 999	Gép és vasut 47	Halkeresk. 26	Zagyvapálfal 42
Lloyd Bank 18	Borsodi 255	Magyar acél 200	Hung. műtr. 170	Faipar:
Cseh 21	Lőrinczi 210	Mérleg 34	Juta 150	Mercurfa 10.5
Magyar hitel 545	Cement 170	Belga fém 140	Kábel —	Cserző 14
Ingatlan 310	Unio —	Motorgyár 105	Karton 88	Dharaszt 22
Forgalmi 38	Szász-ari 285	Ólom 26	Kéglevich 18	Dharaszt 22
Jelz. 50	Kohó 725	Chandvir 120	Királyautó 12	Egy. fa 22
Ker. hitel 22	István 50	Rex 13	Királysör 60	Funieryár 20
Leszámitoló 88	Kőb. téglá 310	Rima 90	Klein és Fia 105	Guttman 630
Német 24	Drasche 2850	Roessemann 52	Keleti —	Hazi 150
Olasz 40	M aszfalt 40	Rotmüller 19	Klotild 83	Honfa 105
Közp. Jelz. 14	Á. Kősz. 2350	Schlich 94	Krausz 69	Kőrösb 7.8
Városi 11.5	Kerámiai 115	Schuller 35	Polg. Sör 355	Kronberger 15.5
Merkur 19	Nagybát. 180	Tendiorf 103	Ligetszant 23	Lignum T. 94
Nemz. bank 43	Salgó 563	Vegyipar 31	Cukoripar 2700	Magy.-Am 27.5
Oszt. Hitei 139	Ujlaki 250	Vagonyár 69	Lámpa 205	Erdő 8
Keresk. 1080	Urikányi 1400	Wörner 19.5	Auer 295	M. Loyd 130
Hungaria 45	Móri szén 60	Fémkeresk. 33	Kender 85	Malomsoky 13
Takarékpénztárak	Nyomdák	Vegyések	Óstermelő 186	Nemzeti 210
Belvárosi 335	Athenaeum 220	Alt. Gázizzó 18	Pamut 220	Lichtig 11.5
Lipótvárosi 16	Franklin 225	Bárdi 14	Gummi 185	Ófa új 530
Egyes. fővár. 280	Globus 54	Baróti 14	Szalámi 29	Rézbányai 150
Kőbányai —	Boni 78	Boni 78	Vasut forg. 185	Szlavonia 8
Magy. Ált. 145	Kunossi 24	Brassói 600	Marosi petr. —	Násici 1825
Moktár 170	Pallasz 48	Chinoín 59	Mezőgazd. 515	Viktória 10
Pesti hazai 3660	Pesti könyv —	Interrexim 29.5	Mezőhegy. 206	Zabotai 118
Biztosítók	Révai 170	Danica 108	Océán 35	Zentai 165
I. Magy. 5750	Rigler 88	Diana 8.5	Otajipar 95	Közlekedési váll.
Fonciére 265	Stefaneum 9.5	Dorogi 20	Plóbus 41.5	Adria 440
M-francia —	Vas és gépgyárak	Dé cukor 442	Püspöki 20	Atlantica 46
Jég 160	Koburg 49	Dunántuli 50	Schwartz 42	Közuti —
Pannonia —	Csáky 23	Cinnet 8.5	Szikra 120	Városi —
Malmok	Gépgyár 105	Egisz 37	Szegedi 350	Bur 215
Back 74	Fábián 16	Izzó 585	Lukács 11	Déli vasu 87
B.-miskolci 91	Fegyver 1220	Textil 15	Szolnoki 11	Melter 345
Concordia 71	Flankl 90	Horvát 825	Royal —	Levante 890
Békéscsabai —	Ganz-D. 4550	Gyapjumosó 69	Stummer 1300	Miskolci 28
Első Bpest 170	Ganz vill. 1950	Papiripar 38	Telefon 136	Nova 116
Törökstntm. 26	Hoffher 180	Részv.-sör 203	Temesi sör —	Államvasut 365
Gizella 48	Spodium 153	Szövőköte 55	Tokaji 40	Tröst 93

Elővételi jogok: Stefaneum 38-43, Athenium 115-121, Schuler —22, Szegedi ken. 120-125. Nem jegyzett értékek: Amerikai bank új 7-9000, régi 8500-10 000, Mobil bank 9 fél-10 egyneved, Bóm hordó 2 fél, Herendi porcellán 9-9 fél, Ingfa 10-11, Karacsberényi 8 fél-9 fél. Pharmakia 3-5, Községi nyomda 8-9, Kéve 2-2,3, Concordia szén 12-14. Újonnan bevezetett papírok: Kissling 21, Mérleg 34, Corvin 30, Fructus 10, Sajó-kondói 16, Móri szén 60.

Hirdessen a Hajdúföldben

Vidékiek részére a legjobb bevásárlási forrás! Nagy karácsonyi vásár!

SARKADI RUDOLF

(Központi vásár. csarnokkal szemben)

kézműáru r.-t. Budapest, IV., Fővámter 3.

Menyasszonyi kelengyék, szövetek, selymek nagy választékban! Mintákat szívesen küldünk!

Csak régi vevőknek!	Olcsó árak!
1. a vászon — — — —	9000.—
1. a zefir — — — —	10000.—
1. a kanavász — — — —	11000.—
Barchet — — — —	11000.—
Gyapju szövet — — — —	19000.—
Férfiruha szövet — — — —	35000.—
Férfiruha posztó — — — —	68000.—
Borliszer kendő — — — —	60000.—

csodaszép szalonkalandortörténet, csupa igazalom szenzáció hajsza és artistabravur az egész darab. Kisérő Caplin burleszk.

Urania-mozgó

Bimbula-film. Modern kalózok befejező része a Párisi hiénák, kalandorfilm a párisi siberek és csalók világából.

Vigszínház-mozgó

Kacagóest. Harry Svitt telefonbetyár, Brown csodakutya betörő. A legokosabb lo, Zigotto az 5-ik lovas, amerikai burleszkekől összeállított kitűnő műsor.

Omnia-mozgó

Max Linder játssza a főszerepet a Maison Coralie című 5 felvonásos vígjátékban bemutatja ma és holnap az Omnia. Lengyelvér közkívánatra hétfőn az Omnia-ban.

Meteor-mozgó

Szombaton „Pálinka” Zola örökbecsű műve. Előadások 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap „Démon cirusz” nagy attrakció kerül bemutatásra. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

KÖZELHÍRDAZÁS

Országos vásárok

December 9. Jászberény, Kisujszállás.
December 10. Füzesabony, Nyiregyháza, Vajszló.

Magyar korona: 3.05

Zürichi zárlat

Berlin —, Hollandia 218%, Newyork 575, London 2502, Páris 3675, Milano 2485, Prága 1675, Budapest 305, Belgrád 647%, Bécs 80%, Szofia 435.

Devizazászp. hiv. art.

Dollár 20400—21500, francia frank 1115—1181, Svájci frank 3500—3720, cseh kor. 93—637, lei 112—125, lira 900—955, dinár 230—244, német marka —, osztrák korona 2875—3095.

Eriktőzsde

A mai tőzsdényitási: or gyengébb volt a hangulat, bár az árfolyamokban csak kisebb lemorzsolódások állottak elő és a gyengülések mellett áremelkedések is mutatkoztak csekélyebb mértékben. Később azonban az árfolyamok visszaestek és egyes értékek 15 százalékos arvesztést is szenvedtek az utolsó napokhoz képest. Zariatok a hangulat továbbra is gyenge, a forgalom rendkívül csekély. Koszpienz prompt 3 százalékról visszaesett 2 százalékra. A prolongáció díja általában 2 és fél 4 százalék közt mozgott.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha az árak körülbelül 2000 koronával olcsóbbodtak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 104000—105000, egyéb 103000—104000, 79 kilós tiszavidéki buza 106000—107000, egyéb 105000—106000, rozs 76000—80000, takarm. árpa 72000—74000, sörárpa 76000—80000, köles 84000—90000, zab 80000—85000, a tengeri 80000—82000, új tengeri 69000—70000, repce 195000—200000, korpá 43000—44000.

REGÉNY

Tavaszcvarok

Irta: IGMÁNDY GÉZA

Mikor megmondta neki, hogy kilép a szeminariumból, örömben felsikoltott és a nyakába ugrott. Mintha most is csókolná forró piros ajkát, látta ragyogó szemeit... felugrott.

— Különös, hogy még ilyenkor is futik a vonatomat.

Leeresztette az ablakot. A beáradó éles levegő tüdőben cirógatta végig a homlokát.

A kalauz jött be.
— Fáradt vagyok, szeretném, ha egyedül utazhatnék.

— Kevés utasunk van — válaszolt a kalauz, nem fogják uraságodat zavarni. Hanem még hidegek az éjszakák. Méltóztassék felhuzni az ablakot. Odament és becsukta.

Ákos egy ezüstpénzt nyomott a mar-

kába. Megköszönte és eltavozott.

Kevés az utas. Jobb is — gondolta, legalább az állomáson nem találkozott ismerősökkel. Így is biztosan sokat pletykálnak róla.

— Eh — rantott egyet a vállán — mit törődöm vele? Beszéljenek! Rosszat úgy sem mondhatnak. Akik ismernek megértének. Két jóbarátja volt: Marbi és Ronay. Pedig a főorvossal nehezen melegedtek össze, mert annak a vallásiránti közömbössége, továbbá meg lehetőszen anyagias felfogása igen nagy akadály volt, hogy barátság fejlődjen ki közöttük. Azonban a hosszas együttlét közös munka, a háborus nyomorúságok megbeszélése, a tiszta hamisítatlan erkölcsi felfogás, amelyet Ákos képviselt, olyan erősen belemarkolt Ronay lelkébe, hogy akaratán kívül egészen megváltozott. A főorvos hamarosan észrevette, hogy Ákosnak nagy tehetsége van az orvosi pályára. Soha nem szűnt meg az a törekvése, hogy egy kiváló erőt szerezzen meg a legszebb hivatás számára, mint az utóbbi időben oly gyakran mondogatta. Ronay egybként az egész városban nagy tekintélynek örvendett. Alapos tudása Ákosban is tiszteletet kellett. Kőcsönös megbecsülésükből származott barátságuk. Ő volt az egyik döntő tényező, hogy Ákos erre a pályára határozta el magát.

(Folyt. köv.)

Szardíniák **PIAC-UTCA 51.**
Thon-hal Postával szemben
Humár
Kaviár
Pástétomok
Telefon Huszrétek
70
Alapítva 1923. **Sajtók, likőrök stb.**
CSANAK JOZSEF R. Rt. Tüszet és esze-
mege üzletében

PALMA
Kaucsuk talpvédő
és
kaucsuk cipőszarok.
Előnyei!
Olcsoobb,
tartósabb
a bőrnél
Védelem hi-
deg és ned-
vesség ellen.
Olcsóbb fel-
cseszt.



Zománcos öntött vasedények,
épület- és butorvasalások
BAKOS vasüzletében
Csapó-utca 88. Telefon 6-20.
Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Mindazoknak,
akik orvosi rendelésre kávét nem isznak és akik kávét jelenlegi magas ára miatt vásárolni nem akarnak vagy nem tudnak, helyes kivezető utat, illetve tökéletes pótlószert találnak, ha a régóta bevált Franc-féle **Enriolo**-t használják, melyet minden egyéb pótlék hozzáadása nélkül a bakkévé ízét legjobban közelíti meg, kellően erős, valamint összetétele miatt nagyon tápláló, kiadós-sága pedig az állandó fogyasztásra rendkívül olcsóvá teszi.
EOILO.

Öntött és sajtolt
Butorveretek
Nickelezett réz és lackozott
Lőszergyári veretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Árverési hirdetemény.
„Debreceni Gazdák Bankja Rt.” debreceni bej. cég közhírré teszi, miszerint 400,000 K vált tőke és jár. ból álló követelese fedezetül a keresk. törvény 306. §-a értelmében kezizálogkép adott, adós által kellő időben ki nem váltott: 1 drb. bőrozott karosszék, 1 drb. kerek asztalka és két darab csikóbőrös kulacsból álló, összesen 400,000 K-ra becsült ingóságok f. 1923. évi, dec. hó 17-én d. e. 11 óratól kezdődőleg Kossuth-utca 17. szám alatt levő üzleti helyiségében, kir. közjegyző közbejöttével darabonként el fognak árvereztetni.
Árveretni szándékozók az árverés megkezdése előtt kötelesek a kikiáltási ár 30 százalékát bánatpenzként letenni. A vételár és a vételi illeték készpénzben azonnal befizetendő.
Kelt Debrecenben, 1923. évi dec. 6-án.
Debreceni Gazdák Bankja R.-T.

Jó sikerrel fest
szőrméket, bőrkezttyüket, mindenféle ruhákat minden színre: gyász-, expresz-munkák kivánt időre.
Hungária Keimefestő, Vegy-tisztító Gőzmosó Vállalat
Debrecen, Péterfia-utca 4. szám.
Tulajdonos: LIBÁNDY ANDOR.

Ujbólkapható a **Dr Flesch félé**
Skabosan-kenőcs
(azelőtt **Skaboform**)
Leghamarabb megszünteti a **viszketegséget,**
sömört, ótvart, rühességet.
Szagtalan, nappal is használható.
TYUKSZEMET,
börkeményedést, szemölcsöt
leghamarabb eltávolít a
a **Dr FLESCH-FÉLE**
CANNABIN
Kapható minden gyógyszer-tárban.

Kosztpénzt kihelyezésre elfogad. Idejében feladott tőzsdéi megbízásokat **legelőnyösebben** effektuál. Vidéki megbízásokat pontos n teljesít a **Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztára R.-T.**
Budapest, VII., Rákóczi-ut 76.
Telefon: József 60—40, József 135—32.
Sürgőnycim: COBDENBANK.

M. kir. debreceni államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztálya.

Nyilvános árverési hirdetemény.

A m. kir. államépítészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztályának tulajdonát képező alább felsorolt építési anyagok értékesítésére f. évi december hó 17-én délelőtt 10 órakor Nyirbátorban a m. kir. honvéd állomásparancsnokság hivatalos helyiségében nyilvános árverés fog tartatni a következő feltételek mellett:

- 400,000 drb nagyméretű mész-homoktéglá, átvehető Nyirbátorban Bóni gyártelep és mezőgazdasági rt. telepén. Kikiáltási ára: 1000 darabonként 100,000 korona.
- 24,000 darab géppel préselt francia horgolt cserép, átvehető Nyirbátor vasuti állomás mellett kirakva. Kikiáltási ára 100 darabonként 42400 korona.
- 850 darab préselt gerinc-cserép, átvehető Nyirbátor vasuti állomás mellett kirakva. Kikiáltási ára 10 darabonként 12,840 korona.
- 46,500 kilogramm porland-cement, átvehető Nyirbátor vasuti állomás melletti kincstári deszkabarakból. Kikiáltási ára q ként 28,500 korona.
- 9 m³ hajópadló, elsősztályu, 23 cm. egyoldalán gyalult, a szokásos méretek keretén belül tetszés szerinti hosszban, átvehető Nyirbátorban Mándi és Goldstein fatelepepén. Kikiáltási ára m³-ként 360,000 korona.
- 1.2 m³ léc, elsősztályu, 4/6 cm. vastagságban, a szokásos méretek keretén belül tetszés szerinti hosszban, átvehető Nyirbátorban Mándi és Goldstein fatelepepén. Kikiáltási ár m³-ként 310,000 korona.
- Az anyagok a jelzett helyeken, az árverést megelőzőleg, bármikor megtekinthetők.
- Az anyagok a legmagasabb árat ígérőnek fognak eladatni, de semmi-estre sem a kikiáltási áron alól.
- A vételár az árverés megejtése után legkésőbb 48 órán belül kifizetendő.
- Résztvevők tartoznak az árverés megkezdése előtt, a vételi szándék komolyságának bizonyítékaul 2.000.000 korona óvadékot letenni, mely összeg vétel esetén vevőnek a vételárba be fog számíttatni.
- Vevő a teljes vételár után 30% forgalmi adót tartozik fizetni.
- Vevő köteles a megvett anyagot az árverés napjától számított legkésőbb 15 (tizenöt) napon belül a helyszínről saját költségén elszállítani. Tizenöt nap leteltével az elszállítatlan anyag még visszamaradó mennyisége után a vételára értékének megfelelőleg minden napra 3% kötbér fizetendő, illetőleg a visszamaradt anyagmennyiség csakis 3% kötbér ellenében fog kiadatni.

Kelt Debrecen, 1923 december hó 3-án.
Gáthy Pál s. k.,
építési osztály főnöke.
Pillsi József s. k.,
érvényesítő számvevőszék főnöke.

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).



Ne menjen senki kész ruhaüzletbe, hanem siessen Péterfia-u. 42. szám alá

TEGDÉS JÁNOS-hoz

ki karácsonyig 260.000 koronától saját szövegéből mérték után készít férfidöntőket. Női és katonaruhák olcsón, fordításokat legolcsóbban. **Tiszviselőknak napárból 30 százalék engedmény!**



Épület- és bútortulajdonosok, főzőedények kátrányfedőlemezek KOVÁCS GYULÁNÁL.
Bika mellett sarkon.

Tüzifa, Kőszén

legolcsóbban a „Kárpátia“ fatelepen a Margit-fürdővel szemben. Telephon 6-39. és 8-84. sz.

Simonyi-uti villa

téli-nyári lakásra alkalmas, legmodernebb hét szobából a mellékhelyiségekkel álló lakással, központi légfűtéssel stb

eladó.

Értekezni: Dr. Jóna Kálmán ügyvéd irodájában Debrecen, Batthyány-utca 17.

Üvegezést

ugy helyben, mint vidéken jutányosan készít. — Modern képeretek

HAMPEL JENŐ

épületüvegezési és képeretkezési vállalat Debrecen, Rákóczi-utca 8

Gallérokat, kézelőket, frakkíngeket modern gépekkel felszerelt saját műhelyben tisztítok. mint a tisztítás

Gyászruha

24 óra alatt készül!

Vegytisztítás legújabb módszer szerint. Egyháztér 5. szám alatti főüzletem vezetését átvett-m.

Műhely és fiókület: Batthyányi-u. 26 Szíves pártfogást kér tisztelettel PALOTAI LAJOSNÉ.

Szirek András

uri és egyenruha szabó. Divatos angolszövetek raktára.

Szent-Anna-utca 1. Telephon 509.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 kor. minden további szó 20 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 K, minden további szó 30 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

LEVELEZÉS

Középkorú intelligens nő házasság céljából vagyos férfi ismeretségét keresi Cim a kiadóban.

AJÁNLAT

Kályhatapaszkok: Timár u. 11. Telephon 10-92.

Megbízásokat Budapestre magán- és kereskedelmi ügyek pontos és gyors elintézését vállalja nyugalmazott főtisztviselő. Cim a kiadóhivatalban

Bálint József asztalosnál

bútorok, konyhaberendezések raktáron. Csapó utca 67. szám.

Téli keztyűk

3000 koronától Kulcsár Imre és fia Egyháztéri üzletébe.

Tanítványt vállal

a középiskolák bármely osztályából jutányos díjazásért menekült főiskolai hallgató. Cim a kiadóban.

Műhímezés.

A saison legdivatósabb zsinórhímzése jutányos árak mellett készül Péterfia-utca 15., keresztépület.

Házmester,

nős gyermektelen lakást kap, Hatvan-utca 24. szám.

ELADÁS

Négy darab hajtókecskék eladó, Jerikó-u. 53. sz.

Eladó

schopp utazóbuuda, antik óra fekete marványból, rugósmadrasu ág, állótükör. Károly Ferenc József-utca 6. sz., balról. Megtekinthető délután 2-től 4-ig.

Vaskályha

és mintegy 8 kgr. toll eladó. Darabos-utca 56.

„Polytonógó“

keveset használt vaskályha o csón eladó. Arany János-u. 56. hátul.

Eladó

9x12 jó állapotban lévő fényképezőgép. Cim a kiadóban.

Eladó

kisebb nagyobb nyárfa teknő és vályu. Péterfia u. 19

Vastakaréktűzhely

használt, de jókarban lévő, megbízásból eladó Bészler és Dávid vaskereskedésében, Piac-u. 7.

KERESLET

Jó írásu

és jól számolni tudó ki-a-szony írásbeli teendők elvégzésére felvétetik, sajátkezüleg irt ajánlatok személyesen adandók át Főegyházy János fűszer- és csemegeüzletbe.

Kulcsár

kerestetik magtár és anyagraktár kezeléshez; csakis nagy gyakorlatu, szorgalmas egyének pályázzanak. Fizetés egyezség szerint. Bérgazdaság Fővéneshid, u. p. Szentmargitpuszta, Szabolcs megye

Tüzifa

állandóan kapható házhoz szállítva

Dömök Jenő

fakereskedőnél Veres utca 22. Telephon 7 08.

KARÁCSONYI ÉS UJÉVI AJÁNDÉKTÁRGYAK

ugy bel-, mint a külföldi ILLATSZEREK ÉS SZAPPANOK stb. nagyválasztékban beérkeztek

a KORZÓ DROGUERIÁBA. Piac-utca 42.

Kályhák fa- és szénfűtésre,

tornyos és asztal alakúak,

Takaréktűzhelyek

Füstcsövek minden méretben

Konyhafelszere és és háztartási cikkek.

Zománczott lemez edények.

Lőpor és mindennemű vadászati cikkek nagy raktára.

Tóth Gyula

vasnagykereskedése.

Városház sarok, Telephon 29.

Öngyújtó

tűzkövek és az összes dohányzócikkek gyári lerakata Tauszky Arthur Budapest, VII., Akácfa-utca 13. szám.

Szőnyegek

Függönyök

Terítők

leghasznosabb karácsonyi ajándék a legolcsóbban

Horn és Erdélyinél

Kossuth-utca 19. szám alatt.

Zongora- és vonóshang-

szerekészítő műhelyt nyitottam

TONTE LÁSZLÓ

Piac-utca 30. szám alatt az udvarban. Zongoraangolást és javítást elfogadok.

Kátrányos fedélpapír Federit bőrlemez

Bészler és Dávid vaskereskedésében

a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

Rózsa Áruház

december 25-ig

Karácsonyi vásárt

rendez

leszállított árak mellett.

Fekete posztókabát 250.000 koronától
Színes velour kabát 350.000 koronától
Színes velour kabát, prémés 500.000 K-tól
Barsony kabát, hosszú 600.000 koronától
Plusz kabát karakul, hosszú 400.000 K-tól
Szőrme sportkabát 650.000 koronától
Szőrme kabát, hosszú 900.000 koronától.
Ruhák, kalapok, bőrkérek választékban.



ROZSA DIVATHÁZ DEBRECEN ALFÖLDI PALOTA

Nagyválaszték női-, férfiruha és kabátszövetekben

barchetek, flanelok, zellerek, vásznak, harisnyákban és mindennemű rövidárkban a legolcsóbb napi árak mellett

Nádudvary Lajos

cégnél Ferencz József-ut 26. sz.

Száraz, hulladék

Tüzifa

napi árnál olcsóbban kapható

Jancsó Kálmán és Társai

asztalosárnyagában Debrecen, Bárci-u. 3. szám.

Legkisebb rendelés hazaszállítva 5 mázsa.

Asztalos tanulókat felvesszünk Telephon 10-35

Samottéglák

kazánfalazáshoz, kályhákhoz, tűzhelyekhez, kemencefenékekhez

Tóth József kerámikusnál

Timár-utca 11. Telephon: 10-92.



AZ

ORIENT

KÁVÉPÓTLÉK

jóságban a szemes kávéval is versenyez.

A legzamatosabb, 1/3-dal kevesebb kell belőle, mint egyéb gyártmányból és

olcsó.

Csakis nemesített cikóriagyökérből készül

Arany éremmel kitüntetve.

Orient Pótkávégyár

Részvénytársaság

Budapest, VII., Rákóczi-ut 76. sz.

Telephon: József 26-50, József 26-51